



LA TRAMITACION DE LA CRISIS

EL SEÑOR BESTEIRO RECIBE EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

MADRID. - Ayer a las cuatro y media llegó a Palacio el Sr. Ossorio y Gallardo, quien al salir de las habitaciones particulares del presidente de la República dijo a los periodistas:

«La República de 1875 no murió por los embates de sus enemigos, sino por la inestabilidad de sus propios órganos. La de 1931 ofrece, como el mayor de sus éxitos, la estabilidad. Para conservarla deben todos unar sus esfuerzos. Los errores de hoy podrán ser remediados mañana; la inconsistencia y las mudanzas causarán estragos irreparables.»

Por eso opino que en la solución de la crisis presente no habrá nada tan eficaz para España como mantener vivas las actuales Cortes, que, por cierto, no llenan en el decreto de convocatoria las limitaciones de actividad que ligeramente se les atribuyen.

Apuntó la exclusión de las derechas, a fin de que se estructuren y puedan gobernar en el instante oportuno, y se despidió de los periodistas diciendo:

Si no se lograra concentrar a todas las izquierdas, cabría formar el Gobierno con las que se prestaran a concurrir en la obra común. Y si ninguna de las oposiciones lo aceptara, debería seguir el Gobierno actual, asistido de la mayoría, que hasta ahora le ha acompañado.

Una visita al Sr. Sánchez Guerra

Mientras se celebraba la entrevista del Sr. Ossorio y Gallardo, salió el jefe del Gabinete de Prensa Sr. Herrero quien manifestó a los periodistas que el Presidente de la República le había confiado, por hallarse enfermo el Sr. Sánchez Guerra (D. Rafael), que visitara al padre de éste, D. José, diciéndole que, como había votado la Constitución, era su deseo no terminar la tramitación de la crisis sin enviarle una notificación de que se estaba tramitando, y lamentaba que por su estado de salud no pudiera ser consultado.

El Sr. Herrero se trasladó al domicilio de D. José Sánchez Guerra para cumplir el encargo, como lo hizo con vivas muestras de gratitud por parte del Sr. Sánchez Guerra para el recuerdo del presidente de la República.

Al llegar al Palacio Nacional el jefe del Gabinete de Prensa, don Emilio Herrero, después de haber visitado a D. José Sánchez Guerra, manifestó:

«He cumplido el honroso encargo de su excelencia de transmitir al ilustre D. José Sánchez Guerra noticias de la tramitación de la crisis, y el Sr. Sánchez Guerra, muy emocionado, me expresó su honda gratitud por el recuerdo del señor presidente, y lamentando que su delicado estado de salud le impidiera darle consejo, me ha dicho que está convencido de que un hombre de las excelencias virtudes del Presidente de la República resolverá esta crisis, inspirado, como en todos sus actos, en el bien de España.»

Más consultas

Continuaron después las consultas a diversos representantes de los distintos sectores de la Cámara, y las opiniones dadas por los políticos al jefe del Estado han sido las siguientes:

Sánchez Román: Gobierno sin la derecha y posibilidad de colaboración de los socialistas en los puestos que espontáneamente les ofrezcan.

Ortega Gasset: Rectificación de los modos de gobierno. Debe facilitarse un ministerio que, sin

hostilizar a los socialistas, haga posible una política que ensanche las bases de opinión sobre las que se apoya la República.

Marañón: Gobierno republicano presidido por un hombre que pueda servir de unión a los diferentes grupos.

Unamuno: No es una crisis de Gobierno, sino de las Cortes mismas. Gobierno republicano nacional, no meramente parlamentario, y elecciones cuanto antes.

Hurtado: El mismo Gobierno con ampliación de su base parlamentaria y representación de la Esquerda y de los radicales.

Don Melquiades Alvarez: Dilección de Cortes y encargar del Gobierno al hombre que representa la fracción republicana más importante, concentrando a todos los grupos republicanos. La continuación del Gobierno actual resultaría peligroso para la República.

Alba: La opinión del país no se siente interpretada en el Parlamento y será difícil obtener una obra fecunda sin disolverle. En todo caso puede intentarse un Gobierno parlamentario para obtener en plazo breve la aprobación de algunas leyes.

Entrevista de los señores Alcalá Zamora y Azaña

A las ocho llegó a Palacio el jefe del Gobierno dimisionario Sr. Azaña, quien a la salida sostuvo el siguiente diálogo con los periodistas:

—He sido llamado por el Presidente de la República para darme cuenta de las consultas celebradas.

—¿Habrá más?
—No. Pero, en fin, las noticias están aquí esta noche.

—¿Volverá usted?
—Desde luego no. Yo no pienso. No se muevan muy lejos de aquí, porque, como les digo, la información está cerca.

—¿Nos puede usted decir quién vendrá?
Un socialista—respondió el señor Azaña.—Yo ahora me voy a mi casa, y, si ustedes no quieren más, hasta la vista.

El Sr. Besteiro encargado de formar Gobierno

A las nueve de la noche llegó a Palacio el presidente de las Cortes, quien dijo al rodearle los informadores.

—Veo que hay mucha expectativa—dijo a los periodistas—; estaba ya en mi casa y había despedido el coche, cuando recibí el aviso de que vinieron; y el Presidente de la República, amablemente, envió un coche para que me recogiera.

—¿Nos dará usted muchas noticias a la salida?—preguntó un reporter.

—Procuraré ser lo más explícito posible.

Su conferencia se prolongó hasta las diez y cuarto. A preguntas de los periodistas dijo que el Sr. Alcalá Zamora le había confiado el encargo de formar Gobierno. Yo he sido—continuó diciendo—siempre partidario, como se sabe, de la no colaboración en el Gobierno, cosa que me ha producido muchos sinsabores. Y cometería una falta conmigo mismo si aceptara no ya una cartera, sino la presidencia de un Gobierno. No me perdonaría yo mismo esta inconsecuencia, ni tampoco me la perdonarían muchas personas, que, con toda justicia me tacharían de poco perseverante en mis convicciones. Hay, sin embargo, un punto que quiero aclarar: No es que yo me oponga que haya ministros socialistas, por el compromiso del partido y la táctica que

TEMAS DEL DIA

Ante la crisis

En las consultas evacuadas por los políticos llamados a asesorar con su opinión al jefe del Estado se ven dos opuestas tendencias a la solución de la crisis: una de continuidad de la política que viene España padeciendo con protesta unánime y claramente expuesta de la máxima parte de sus habitantes; otra de rectificación de rumbo y de procedimientos en bien de España y del mismo régimen republicano.

Es muy explicable y lógica la actitud de los defensores de la primera teoría, para los cuales nada valen o valen muy poco los intereses de la nación frente al disfrute de sinecuras y honores que se ven en peligro para los interesados a la menor desviación de la nave ministerial. La ambición y el odio sectario ciegan lastimosamente a quienes a todo trance pretenden conservar un estado de cosas hondamente perturbador y nocivo, que ha venido envenenando y dividiendo los ánimos hasta un punto tal que son los odios los que van tomando carta de naturaleza en el país, haciendo la vida áspera, agitada, difícil, por las graves preocupaciones que la rodean.

Piensen como piensen y digan lo que digan los favorecidos por el ministerialismo en crisis, que es la conjunción hasta hoy gobernante, debe corregirse formal y totalmente la significación izquierdista que con tanto ardor han mantenido los enchufistas de todo género, y aún se proponen acentuar más, empeñados en no ver que precisamente esa significación ha sido razón y parte principal de la agitación que se ha producido en la opinión hasta formar esa ola gigantesca de movimiento derechista que puede barrer, y que seguramente barrerá más tarde o más temprano, la obra sectaria llevada a cabo por el Gobierno y las Cortes Constituyentes recíprocamente sostenidos por la razón de la fuerza numérica de votos que carecen del asentimiento nacional. Son tan insensatos que no perciben el fuerte rumor de vientos huracanados precursores de la asoladora tempestad que se cierne sobre sus cabezas. Proceden alegremente enamorados del peligro sin reparar en que suele perecer en el peligro el que en él se recrea.

Por nuestra parte creemos que para que la reacción salvadora alcance la mayor extensión e intensidad, nada más conveniente que el que se prolongue este Gobierno con las formas y los modos reprobables que él representa. El país ya ha reaccionado, pero con esas cantáridas de opresión, de tiranía, en el mejor de los casos de arbitrariedad, con la ofensa constante a los derechos individuales y a los derechos colectivos, no habrá ni un solo católico que no se ponga en pie y que eche a andar en la dirección que autorizadamente se ha señalado.

No importa que tengamos que seguir bebiendo los católicos la copa de la amargura y del dolor. Cada día con mejores ánimos, cada día con mayores alientos llegaremos hasta el fin; y el fin tiene que ser y no puede ser otro que la eliminación de la política que representa en el orden, espiritual, en el moral e incluso en el de los intereses materiales de la nación, el sectarismo izquierdista.

Teresa de Jesús

Se radió anoche la obra del ilustre Marquina. Era una representación que avanza por la séptima centena. ¡Más de setecientas representaciones con llenos rebosantes, continuadamente, sin interrupción de las estampas carmelitas! De esta obra literaria donde los frailes y las monjas, los sacerdotes, el obispo llenan el escenario. Donde resaltan por una vida—muy nuestra, plenamente de Avila, para legítimo orgullo—aromada por la santidad, las austeridades, sacrificios y vicisitudes de la vida monástica ejemplar contrastando con las maldades de la envidia y del odio que todo lo quieren emponzoñar, hasta que la desesperación por no lograrlo les hace exclamar:

¡No quiero fingir más! Ya ¿para qué?
Réproba soy, nada espero de Dios... ¡y no tengo fe!

Los versos de las seis estampas, como colofón al enorme número de representaciones alcanzado, vibraron anoche en las ondas para todo el mundo. Ahora precisamente que tanto réprobo enciende la tea de la envidia y del odio y quiere destruir la obra conventual que es amor y ternura fidos en la promesa del que todo lo dió por salvarnos y servirnos.

Del nuevo clamoroso éxito de esta obra dijeron mucho anoche los aplausos del público que debía llenar el Beatriz. Todo él subrayó parlamentos vigorosos. Principalmente el en que nuestra insignie Teresa explica la historia de Jesús, terminando con la valiente exclamación:

¡Pero hizo tan buen trabajo que hoy vivimos todavía de la caricia tardía del renuevo que El nos trajó!

Y la ovación fué frenética, al final, cuando, dirigiéndose al hombre del pueblo, la voz de la Palou, intérprete de nuestra Santa, cerró con el

Castellano es de Castilla ¡y aún tenemos muchas leguas y muchos siglos que andar juntos... Castilla... y Teresa!

Cuando el triunfo de las almas buenas ha conseguido, por fin, con sus virtudes, con la entereza de su fe, con sus humillaciones triunfar del alma que envenenada por el odio y la envidia se debatía en persecuciones y maquinaciones satánicas; cuando el alma descarriada se consigue para Aquel que dice el verso de la exaltación de Teresa, también subrayado anoche por el aplauso, Aquel que dijo:

Vengo a ser el camino y la verdad

el público exterioriza su entusiasmo en encendida ovación que es el mejor testimonio de los sentimientos que laten en la conciencia del pueblo español.

se ha seguido, que no es precisamente la que yo tracé.

Todo esto se lo he dicho al Presidente de la República, añadiendo otras muchas consideraciones, sin embargo de las cuales me ha rogado que le concediera el plazo de unas horas para darle una contestación definitiva. Naturalmente, se lo he concedido; y así mañana, a las once, vendré a darle esta contestación. Yo lo meditaré, lo estu-

ACOTACIONES

Siguen algunos afirmando que la burguesía tiene la culpa del paro obrero.

¿Pero es de hoy la burguesía? Si siempre existió el burgués, diga qué regla de tres explica así el paro hoy día, cuando antes trabajo había, y humor y paz y pesetas, y alegrías bien completas... que hoy ¡voto a tall han huido dejando al burgués perdido y al obrero en las babiecas.

Los periódicos del corro despiden pesimismo por todos sus poros.

¡Lo que es el pánico! Lo que tanto temen llegará ¿quien lo duda?

Una ola de calor sobre Londres provoca el éxodo de los londinenses hacia las poblaciones de la Costa.

Una fuerte ola de calor causa la muerte de sesenta y ocho personas en Nueva York.

Vamos, que no nos vengan ahora con esas olas de calor en estos momentos en que la crisis nos hace sudar la gota gorda a los Españoles.

Zaragoza. — En los recientes exámenes del curso de Filosofía y Letras ha sido aprobado el médico de ochenta años D. Pedro Aguelo, el cual consiguió la máxima puntuación.

Ya era hora de que se supiese la asignatura. ¡Pobrecillo! Aguelo había de ser para estudiar letras a los 80 años.

Por iniciativa del ministro del Interior del Japón, en lo sucesivo no se tolerará en aquel país la existencia de las logias masónicas de ningún modo.

El ministro japonés quiere preservar de la maldad de enemigos ocultos y solapados a su país.

Hasta en el mismo Japón tienen ya miedo al cajón; pero España abre el cajón para que coma el ratón.

Alicante. — El Ayuntamiento de Gata de Gorgos se encuentra sumariado a causa de irregularidades administrativas.

Es que ya todo va resultando irregular. ¡Hasta los socialistas, que prometen y no dan!

Triunfo de los «húmedos» en Jaldana.

Pues en Española son los secos los que triunfan. ¡Los secos de sensibilidad moral!

diaré mucho, pero creo que mi resolución no varlará.

Se le preguntó si consultaría a su minoría.

—Desde luego—contestó—; le daré cuenta de ello y cambiaré impresiones con los elementos directivos del partido.

—¿Hará usted alguna visita esta noche?

—Esta noche no pienso hacer nada. Si pienso ir al estreno de una obra de un amigo en el Español, donde tal vez pueda ver a algún correligionario y en ese caso hablaremos.

El Sr. Besteiro estuvo por la noche en el Teatro Español, donde cambió impresiones con varios diputados. Al terminar la representación fué abordado por los periodistas a los que dijo que nada nuevo tenía que comunicarles, y que solamente podía decirles que a las diez de esta mañana se reuniría el Comité ejecutivo del partido socialista para tomar acuerdos, y que a la salida les sería facilitada una nota.

“El momento histórico actual en política económica,”

En la Cámara de Comercio de Madrid y organizada por «Unión Económica», dió su anunciada conferencia D. Román Perpiñá sobre «El momento histórico actual en política económica».

Comenzó el conferenciante explicando su concepto de interés económico. El interés económico es un interés animal de subsistencia o placer y entonces no es más que pre-economía o perturbación de la economía. Cuando el interés económico es de progreso, entonces es cuando informa una civilización y tiende al bienestar. Después de analizar las leyes de rendimiento en la agricultura y en la industria, pone de manifiesto la complementación de ambos campos de actividad económica y siguiendo el análisis muestra los Estados florecientes y decadentes de la agricultura y de la industria, según se favorezcan las leyes económicas o se desconozcan o perturben.

Aplicando el razonamiento en España, demuestra que para la agricultura protegida solo puede haber un desarrollo lento con el de la población mientras que la agricultura de exportación de todo el Mediterráneo español puede tener un desarrollo ilimitado. Estudia luego la dependencia de la agricultura protegida y de la industria con la agricultura de exportación, haciendo ver que aunque su mercado sea relativamente reducido, su prosperidad o su depresión es la determinante de los beneficios o de las pérdidas de la industria española porque la agricultura de exportación es su mercado más flexible y ampliable.

Resume esta primera parte buscando el factor de desarrollo de la industria española que no está en la agricultura protegida porque ésta aumenta sólo con aceleración retardada sino en la agricultura de exportación que puede tener un ritmo de aceleración tan acelerada como puede ser el ritmo de aceleración industrial.

Analiza seguidamente los mercados exteriores en España, y muestra cómo los cinco grandes países industriales absorben más de los dos tercios de la exportación española y de ella casi los tres cuartos la exportación agrícola. Muestra, por lo tanto, el interés que España debe tener en las nuevas orientaciones de política comercial de los grandes países industriales. Estudia la política comercial de los Estados Unidos y de los países Europeos y muestra el capitalista interés del momento histórico actual ante la posición económica de las naciones extranjeras.

Al examinar el conjunto de la política comercial europea observa la situación de ante-guerra, de paridad, seguridad y continuidad en los Tratados a diferencia de la situación actual de política comercial diferencial, y seguridad y movilidad de los Tratados. Examina las ideas vertidas en los textos de ordenación europea desde el Tratado de Versalles y las conclusiones de las conferencias internacionales económicas y afirma que a pesar de los hechos contrarios una tal continuidad de las ideas y prestigio de quienes las sostienen habrá de hacer cambiar forzosamente la actual orientación en política comercial.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Telef. n.º 45

Los cruzados de España en el Vaticano

Mejor que el comentario, apreciación personal del hecho y sus circunstancias, será en el caso presente una narración llana y sencilla del acontecimiento.

A las doce de la mañana del día primero, estaban citados los peregrinos del Patronato pro Jerusalén en la puerta de Bronce. Por una vez, la puntualidad, que debe ser excepción entre nosotros, se observó minuciosamente. Ninguno faltaba. Las señoras de mantilla y peineta casi todas, los caballeros de negro, los sacerdotes con el airoso y clásico manto español. La inevitable foto del grupo antes de atravesar la primera galería y en seguida en marcha hacia la Sala Ducale donde va a celebrarse la audiencia especial que benignamente ha concedido el Pontífice.

Bien se transparenta en los semblantes la emoción del espíritu. Hijos legítimos de la España católica salieron de su casa con el entrañable propósito de satisfacer dos anhelos, que fueron ansia de toda su vida: besar la piedra sacra del Sepulcro de Cristo y escuchar directamente la palabra de su Vicario en la tierra, haciendo de ella índice de pensamiento y acción. Son hijos de la España católica oprimida por un sectarismo que se erigió en norma de gobierno desmintiendo el pregón de libertad con que ruidosamente se anunciaba antes de su venida. Hijos que van a acercarse al corazón de su Padre, del Padre común de los fieles para afirmarse en su credo, para sentir sobre su frente la caricia de la bendición papal, para que por siempre se grave en la retina y en el alma la visión luminosa de Cristo vivo y actuante en su Vicario.

Vamos pasando largas Logias adornadas de estatuas, cuadros y tapices. Los suavos pontificios saludan el paso de los peregrinos. Un monseñor de los asistentes al Sillon pregunta el número de visitantes indagando también si hay alguno extraño al grupo español. Otro observa si entre las señoras se han cumplido los órdenes que regulan el atuendo femenino. Llegados ya a la Sala Ducale ¿quién es el valiente capaz de imponer silencio a la curiosidad y al entusiasmo? En los departamentos próximos esperan otras peregrinaciones: francesas, alemanas, belgas y yugoslavas. En la galería de tránsito millares de fieles aguardan pacientes el paso de la comitiva a fin de besar, sino la mano y el anillo del sucesor de Pedro, la fimbria cuando menos de la blanca sotana de Pío XI.

Por las habitaciones interiores, como acostumbrado a andar a diario por todas ellas, llega hasta nosotros D. Carmelo Blay. ¿Cuál de nuestros lectores no oyó hablar de este sacerdote, corto de estatura

pero de ingenio grande; amparo, consejero y guía de todo buen español que viene a Roma? Este ilustre compatriota que ha sido nuestro introductor, traducirá al castellano la palabra y el pensamiento augusto. Siamo vicino dice gentilmente un antiguo servidor del Vaticano, mientras va formando en semicírculo al grupo y va dando instrucciones para la recepción. Se ha abierto la Sala dei Paramenti decorada con ricos tapices de Bruselas— aquí se revisten los Cardenales— nos explica, D. Carmelo; aquí también se celebró el banquete del Pacto de Letrán. Se oye el eco lejano de hurras y de vivas. Monseñor Caecia Dominoni recorre el salón para examinar si los preliminares están a punto. Son las dos y media de la tarde. Todavía no se ha sentado a la mesa Pío XI para hacer su colación. Está en pie desde las cinco de la madrugada; ha despachado con el sacerdote del Estado, ha tenido la audiencia general, ha pronunciado cuatro discursos y expresamente, deliberadamente, paternalmente ha querido dedicar la última hora de sus audiencias de hoy a los españoles, a los cruzados de España que vuelven de la Tierra Santa.

Cuando los zuavos que forman a la vanguardia ponen el pie en la Sala Ducale, un viva el Papa! ardoroso y emocionante saluda a la majestad, a la soberanía de Dios encarnada en el hombre. Caemos todos de rodillas; acompañado de mayordomos y geniales hombres baja las cinco gradas para llegar hasta los peregrinos. Desfila por delante de todos la egregia comitiva; nos da a besar su anillo; en una frase, en un ademán, en una mirada va dejando entre todos huecos de luz y surco de recuerdo que nunca se borrará de la memoria.

Y desde el sillón del trono empieza a hablar. Firmeza en el tono, blandura de caricias en la voz, el vocablo fluye fardo, como hilo de agua bajando de las cumbres. Más que discurso, es reflexión, puntos que el gran sacerdote propone a la meditación de sus fieles, plática en que el padre comunica y conversa con sus hijos. Subraya la significación de Jerusalén, del país de Jesús; enlaza y une a Palestina con España. Señala el acierto de la peregrinación en cerrar el Sacro ciclo de Jerusalén y Roma, las ciudades por excelencia de la fe; recuerda el carácter de los años jubilares y el particularismo de éste que conmemora la Redención y se fija en los verdaderos y auténticos fines que debemos perseguir buscando a Cristo en todos los actos y momentos, reafirmando la vida individual, familiar, social y pública. Si en la hora presente— dice— se aplicara este remedio, el único efi-

MUTUALIDAD AGRARIA ABULENSE

APROBADA POR ORDEN DEL MINISTERIO DEL TRABAJO DE 25 DE ABRIL DE 1932

Accidentes del Trabajo en la Agricultura

Oficinas: Plaza del Teniente Arévalo, 5.—Teléfono número 14

Esta Mutualidad agraria fundada por los mismos agricultores de la provincia de Avila para asegurar los riesgos de los accidentes del trabajo en la agricultura, pone en conocimiento de los interesados que por su mediación se pueden hacer seguros con la CAJA NACIONAL DEL SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO contra los riesgos de incapacidad permanente y muerte por haberlo así concertado con dicha Caja Nacional

¡AGRICULTOR! Acude a la MUTUALIDAD AGRARIA de la provincia

Solemnes fiestas a Nuestra Señora de Cuatro Calzadas

COLLADO DE CONTRERAS, 8 (Remitido).—Preparación remota. Todavía hay fe en Israel y los burgos podrían aún tener sano el corazón. Prueba de ello ha sido la villa de Collado de Contreras. El mes de mayo el marco y la Santísima Virgen el blanco a donde durante ese tiempo han dirigido sus cultos diarios del Rosario y ejercicio de las flores los fieles y principalmente las Hijas de María. A una indicación de su párroco cumplieron con escrupulosidad el comulgar diariamente tres de los jóvenes de la Asociación y el último domingo del mes todas las que la componen imponiéndose la medalla a otras nuevas. Por la noche en el ejercicio de las flores una niña recitaba un verso al ofrecer la flor diaria.

Preparación próxima. Así llegó la víspera de la Ascensión en que procesionalmente se llevó cantándose las letanías a la antigua imagen de Cuatro Calzadas a su ermita y de vuelta a la parroquia se trajo la nueva para ponerlas en novena.

Ya está en la parroquia en artístico altar y bajo bonito pabellón hincado por las Hijas de María. Durante los nueve días delante de ella se ha celebrado la misa solemne, aumentando las comuniones y el concurso de los fieles, así como por las noches a los cultos de la

caz, a los males que sufre la España amadísimos, rápida y seguramente vendría la paz a los espíritus. A la vuelta de Jerusalén—añade— al venir a Roma para ganar las gracias del Jubileo el Papa os envía su especial bendición a vosotros, y a todos los de vuestras casas. Media hora ha hablado el Santo Padre. D. Carmelo Blay traduce sus palabras; los Prelados que acompañan a Su Santidad echan sobre sus hombros el rojo ferretillo. La comitiva vuelve a ponerse en marcha. Con fervorosa y aguerriada energía el canto español resuena en la Sala Ducale.

Ruja el infierno, brame Satán, la fe de España no morirá.

J. Polo Benito

novena amenzada con la Salve cantada y otras plegarias. Es costumbre que velen cada día un número de vecinos y el que hace de cabeza se encarga del alumbrado de Nuestra Señora que pagan los que forman el grupo de la vela diaria, desde las vísperas de su día hasta el día siguiente. Las vísperas se cantan todos los días a las cinco de la tarde con acompañamiento de órgano y ante la imagen de María están ardiendo de día y de noche las velas, ofrenda de sus hijos.

Es honroso para los jóvenes católicos de esta villa el decir que han asistido todas las noches a la novena para pedir y cantar a su bendita Madre.

Digno remate de la novena fué la primera Comunión de 20 niños que recibieron el Pan de los Angeles el día de las Pascuas. La blancura de sus trajes, la inocencia de sus almas y el fervor con que esperaban el momento feliz, después de un mes largo de preparación diaria que se impuso nuestro celoso párroco, eran símbolo cierto de que aún hay ángeles en la tierra y ministros de Cristo que trabajan con miras al galardón eterno de la otra vida aunque en ésta les quiten la retribución que es justicia merecen, como dijo Jesucristo.

Antes de la Comunión los niños y niñas recitaron versos alusivos al acto y con la plática fervorosa que precedió no faltaron lágrimas de niños y padres que se deslizaron por las mejillas. Por la tarde, una vez que el párroco les obsequió con el desayuno en la casa rectoral y el recuerdo de devocionario y bonita oleografía, nos reunimos de nuevo en la Iglesia. El amplio templo se encontró lleno de fieles, como en Misa, que escucharon las vísperas, la renovación de las promesas del bautismo y bonitas poesías a la Santísima Virgen. ¡Qué hermoso racimo de almas unidas a María, vid de bendición y eterna savia!

Día 5 junio La fiesta. Cielo nublado derramando benéfica lluvia. Misa solemne en la que hizo de preste el Sr. Cura Económico de Moreleja de Matacebrás y de Ministros los párrocos de Crespos y Narros de Salduendo. Predicó el

Sección religiosa

LAS FERIAS

(De nuestro corresponsal)

AREVALO, 9.— Con un buen temporal para el campo y malo para los feriantes, amanece el segundo día de feria y a causa del mismo se suspende la Tirada de Pichón anunciada para ese día.

Los conciertos dados por la Banda se celebran por la misma causa en la plaza de la Constitución y el ferial está deslucido.

El tercer día amanece con sol y la afluencia de forasteros es en extremo extraordinaria.

Varias jóvenes se dedicaron a postular en la fiesta de la flor a beneficio de la Cantina escolar y por la tarde en el campo de la Fuente Vieja se celebró la Tirada de Pichón conquistando el primer premio D. Jesús Cadenas, el segundo D. Antolín Cadenas, el tercero don Francisco Bustillo y el cuarto don Eduardo Ruiz.

Tomaron parte en la tirada otros señores.

Por la noche en la Sociedad «Casino» se celebró el acostumbrado baile y que estuvo concurridísimo, predominando el bello sexo, entre el cual contemplamos a infinidad de huéspedes de los pueblos limítrofes.

En el día de ayer y cual estaba anunciado se celebraron por la mañana la charlotada que resultó del agrado del público y por la tarde la segunda corrida de novillos-toros a cargo de la misma cuadrilla que el pasado domingo.

La corrida en conjunto resultó más desigual que la anterior, puesto que el ganado, a excepción del primero no mereció la pena.

Los directores de Lidia Lirri II y el Niño de la Granja hicieron maravillas en el tercer toro con la capataz hasta el máximo que se puede pedir y hacer por una entrada de dos pesetas a la sombra; con el estoque no estuvieron tan acertados pero tampoco se hicieron pesados lucieron en el mismo toreo en la suerte de banderillas a los acordes de la Banda Municipal.

El lleno fué completo pudiendo consignar que la plaza estaba ocupada hasta en las mayorías de los tejados sin ocurrir incidente alguno a excepción de una pequeña protesta al cuarto toro sin duda por ser demasiado pequeño y defectuoso. Durante estos días de ferias en el teatro La Esperanza ha actuado la Compañía Montijano alcanzando cual costumbre unos verdaderos éxitos.

Los festejos nocturnos de fuegos artificiales y cinematógrafo fueron poco atractivos por lo que la concurrencia fué escasa.

En resumen, una feria grande en concurrencia de forasteros cual hacía mucho años que no conocíamos, del mismo modo que ha sido pequeña en operaciones, puesto que sin duda se ha notado la escasez del elemento monetario.

SANTORAL

Día 11, Domingo. La Santísima Trinidad.—Santos Bernabé, ap., Félix, Fortunato, hs., ms.

La misa y oficio divino son de la Santísima Trinidad, con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS

Misas de hora

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

PP. Paules. A las siete y a las ocho. Siervas de María. A las siete y a las ocho.

Santiago. Misa parroquial a las ocho.

Novena a San Amonio

San Antonio.—La Comunidad de Padres Franciscanos, Asociaciones Antonianas, Cofradía de Ferrovianos y devotos de San Antonio, dedican solemne novenario al Santo con los siguientes actos:

A las seis de la tarde Exposición de Su D. M. rez de la Corona Seráfica, Letanía, Sermón a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, director de la Juventud Antoniana, Novena y Gozos.

Cultos deprecorarios

La Santa.—La Comunidad de PP. Carmelitas y la Archicofradía de la Guardia de Honor dedican solemne Triduo al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho misa de Comunión general. A las nueve y media misa solemne y a continuación se expondrá el Santísimo hasta los cultos de la tarde.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, plegaria, sermón a cargo del R. P. Abelardo de los Sagrados Corazones, ejercicio del Triduo y reserva.

Mes dedicado al Sagrado Corazón

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra el mes de Junio con los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana misa, a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M. estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

SANTORAL

Día 12, Lunes.—Santos Juan de Sahagún; León III, p.; Olimpio, Antón, obs.; Onofre, anc.; Basildes, Cirino, Nabor, Nazario, Antonina, mrs.

La misa y oficio divino son de San Juan de Sahagún, con rito doble y color blanco

CULTOS

Novena a San Antonio

San Antonio.—Continúa con los mismos cultos que el día anterior.

Mes del Sagrado C. de Jesús

S. I. Catedral.—Continúa como el día anterior.

La Santa.—A las ocho solemne funeral en sufragio de los Archicofrades de la Guardia de Honor, fallecidos.

párroco explicando por qué se llama y es Nuestra Señora de Cuatro Calzadas. A las cuatro de la tarde bajo suave llovizna sale la procesión. Los niños pequeños van poniéndose en las andas a los pies de la Virgen. El Coro de Hijas de María cantan a su Madre.

«Salve Virgen pura—Reina de Cuatro Calzadas Madre idolatrada de Collado vida y luz... y se rasga el cielo y luce el sol hasta que llega la Reina a su ermita y se la coloca en su trono, después de disputarse en ferviente subasta la subida al mismo y los banzos que valieron lo que saben dar los vecinos de Collado y los que viven en la villa del Oso y del Madroño y vienen a honrar anualmente a su Madre y Patrona.

Un feligrés

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA» (21) EL SECRETARIO Novela original de Rafael Pérez y Pérez

bres, luciendo la venerable realza de su vejez impresa en los troncos llenos de costra, manchas y retoños cortados... Entre aquellas peñas, sombreadas por el ramaje espeso del encinar, los conejos frisaban. Aun no hacía muchos años la caza mayor tenía en el coto su asilo y blanda morada, pero unas famosas batidas que se dieron durante varias temporadas, para obsequiar a cierto augusto cazador, acabaron con ella sin mucha pesadumbre del Duque, que no era gran aficionado. En el centro de la vega el pueblo más cercano, chiquito y limpio, se alzaba al amparo de un lindo campanario.

—¿Y eso? ¿Acaso mi piel es impermeable? —No, pero te cogerá bajo techo porque ahora cuando pasemos por el cortijo de don Ignacio Palas, vamos a entrar tú y yo. —¿Quiere usted decir que aprovechará la ocasión para arreglar el dichoso asunto de las aguas del regadío? —Precisamente. —Pues falta nos hace. Esa cuestión es un nido de disputas y de jaleos entre los arrendatarios del Almirar. Debía usted comprar o vender. —No, vender no; comprar, pues te lo que cuate. Pasaron frente a una puerta pintada de verde de la rastrillera que

cerraba un hermoso huerto de naranjos, limoneros y granados, mezclados con otros frutales, verduras y flores; todo en santa hermandad. Un zagal con las perneras arremangadas y un legón en la mano, se ocupaba en regar un cuadro de lechugas. El Duque, siseó llamando al muchacho que levantó, presuntamente la cabeza. Al divisar a los paseantes sonrióles y, con una voz cálida que desgranó entonaciones de cantar, explicó, acompañándose de una mímica muy expresiva: —Disimulen oséis, señoritos: no pueo salir de aquí porque ví a cortar el agua entro e ná. Pero sus mercés, me digan en lo que pueo servirles y se hará ahora mismito en cuanto acabe... —No te muevas; dime dónde está tu amo; es lo único que quiero saber. —Poquito é; er señorito don Ignacio debe está en casa. Jase un ratillo que le ví pasá pa allá. Aguar de su mercé. Y haciendo bocina con las manos, gritó: —¡Rosariyo!... ¡Rosariyo!... A los desaforados llamamientos del chaval, respondió prestamente

una voz de mujer que se escapaba por las abiertas vidrieras del hotelito. —¿Qué qués, chiquillo? —Que venga osé deseguida a abrir la puerta del rastrio que hay aquí tres caballeros que vienen a buscá ar señorito... ¿Está en casa? —Sí que está... Vi volando. Mientras acudía una sirvienta de mediana edad bien parecida y bien trajeada a abrir la puerta, el Duque dirigiéndose a su secretario... —Creo, Estrada, que debía usted volverse al Almirar; probablemte don Crispinito y yo regresaremos muy tarde, quizá entrada la noche. Y mi hija estará sola con missires Pandhy, que no es precisamente una compañera muy agradable. Además, sabe usted que se pone cuidadosa, inquietísima cuando tarda... —Volveré; después de todo y no haciéndole a usted falta mayor mi compañía, supuesto que tiene usted la del señor administrador... Volveré, porque, efectivamente, la señorita de Mur se inquieta mucho cuando usted tarda. Abrió la fámula; se internaron el

Duque y su administrador huerto adentro y perdióse entre una tolvanera de polvo el secretario, arrastrado carretera adelante por el brioso frote de su magnífico caballo cordobés. La campanita del poblado, sepultada allá abajo entre las verdeantes llanuras de la vega, dió las seis. El cielo, muy azul, no presagiaba la tormenta predicha por don Crispinito... La nubecilla se agrandaba pero sin caracteres alarmantes. A pesar de esta aparente calma el caballo, muy inquieto, resoplaba con furia. Tenía estremecimientos que erizaban el terciopelo de su lustrosa piel; hasta se resistía a la brida en ocasiones. Estrada seguía frotando carretera adelante, dejando atrás corrijos y dehesas, viñedos y olivares. Falta una hora larga para llegar al Almirar y quería hacerlo antes de que María Victoria Mur pudiera inquietarse por la tardanza de su padre. Distráido, flojas las riendas, miraba con atención el paisaje... De pronto, un alrecllo húmedo, en una racha violenta y desagradable, le hizo sujetar el sombrero de pala

que se le volaba, y le estremeció un escalofrío. Tiró de la brida, paró su montura que escarbó nerviosa el suelo con las manos y volvió la cabeza hacia la cumbre del monte donde la nubecilla se agarraba como un vellón de recental media hora antes. Había crecido bastante convirtiéndose en un toldo gris de bordes resplandecientes, extendido ya sobre el confin del valle. —No se engañaba el administrador—murmuró. Tocó ligeramente con la espuela al alazán y salió a galope, decidido a no dejarse alcanzar por la nube que avanzaba hacia él. Enfiló la recta carretera. Al extremo, antes de llegar al recodo, había un camino de atajo que conducía entre el carrascal al cortijo; un camino algo estrecho, algo pedregoso pero por el cual estaba seguro de llegar al Almirar media hora antes que por la carretera. Mientras se acercaba al punto de bifurcación, sus ojos miraban muy fijos un bulbo blanco, inmóvil sobre la negrura del carrascal. Un bulbo quieto en la cuneta, bajo la sombra de una en-

(Continúa)

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

Presidida por el alcalde y con asistencia de los señores Melero, Meneses, Sancho, González Vallejo, Mulero, Medrano, Campillo, Caro, Marín García, Hernández Fernández, María Domínguez y de la Asunción, anoche celebró sesión la corporación municipal.

Se aprueba el acta de la sesión anterior así como cuentas y nóminas.

Se da cuenta de una instancia de los obreros eventuales de riegos y limpiezas que solicitan quede sin efecto el acuerdo de que turnen con otros obreros inscritos en la bolsa de trabajo.

El Sr. Sancho les defiende aduciendo razones de práctica, etc. pero el Sr. Meneses insiste en las manifestaciones hechas en la sesión anterior de que deben turnar, y después de una larga discusión se acuerda desestimar la petición. Igual suerte corren otras solicitudes de dos obreros, uno que pedía jubilación y otro que se le nombre en propiedad para el cargo que desempeña como temporero.

Se autorizan obras y aperturas de establecimientos y se abre por ocho días un concurso para la confección de uniformes de verano para la guardia municipal.

Se aprueba definitivamente el reglamento de arbitrios, y a continuación se da por enterada la corporación del recurso presentado por los dueños de fincas del Mercado Grande en contra del acuerdo adoptado por la corporación de que deben satisfacer el cincuenta por ciento del importe de las obras de pavimentación de aquella plaza, y del informe en el que la Comisión de Hacienda propone sea desestimado.

El Sr. Caro, aboga por la aprobación del recurso de los vecinos extendiéndose en consideraciones de índole legal, manifestando además que es sumamente curioso que precisamente un ayuntamiento republicano se haya basado para hacer víctimas en un estatuto aprobado por la Dictadura. Dice además que se han hecho obras de importancia en las calles de San Segundo, Colegio, Teniente Arévalo, y Paseo de San Roque, y sin embargo nada se ha cobrado a los propietarios, colocándoles en situación distinta que a los del Mercado Grande. Rebate con razones poderosas los argumentos de la comisión de Hacienda, diciendo que esta obra no es de plus valía, puesto que con ella, por ser de bien común no de un sector, no adquieren las fincas mayor valor, y por lo tanto no está dentro de los preceptos del Estatuto, y pide, finalmente, que se revoque aquel acuerdo y se tome en consideración el recurso de los vecinos.

La presidencia le contesta en el sentido de que los vecinos del paseo de San Roque han pagado el setenta por ciento de las obras de la red distribuidora de aguas en aquel sector, y pagarán lo que les corresponda por alcantarillado.

El Sr. Caro dice que son casos completamente distintos.

En nombre de la Comisión de Hacienda hace uso de la palabra el Sr. Melero, quien manifiesta que como el Ayuntamiento no tiene medios económicos, la Comisión se ha apoyado en ese precepto del Estatuto para poder dar trabajo a los obreros que hoy están sin ocupación. Culpa del paro obrero a la burguesía, a la cual censura duramente, y manifiesta que no tiene el propósito de hacer víctimas, pero que si sacrificando a diez pueden vivir ciento sin inconveniente alguno lo hace, con el fin de que estos últimos tengan pan.

El Sr. Meneses aplaude al señor Melero, aprovechando las frases de éste para fusilar a los burgueses, y opina que el recurso de los vecinos debe desestimarse.

El Sr. Sancho, en tono enérgico, dice que estas obras no se harán

mientras se esté discutiendo en esta forma, y manifiesta que la proposición de la Comisión de Hacienda es el dique para que no se lleven a efecto, puesto que bien elocuentemente lo dicen las dos subastas que se han celebrado sin que haya acudido ningún contratista, lo que prueba que el municipio no tiene solvencia económica ni moral. (Rumores en el público).

La presidencia le llama al orden con fuertes campanillazos, y el señor Sancho dice que retira lo de moral pero lo demás lo sostiene, y agrega que lo que se busca con esto es que la obra no se llegue a efectuar.

El Sr. Alcalde: ¡El ayuntamiento tiene completa solvencia económica!

El Sr. Sancho: ¡No lo creo mientras no se me demuestre lo contrario!

La presidencia insiste en sus manifestaciones, diciendo además que lo que ocurre es que está agotado el presupuesto de obras.

El Sr. Meneses pide que se ponga al cobro la parte que corresponde a los vecinos, y que si no acuden contratistas a la subasta que se haga de otra forma.

El Sr. Caro dice que la ley se opone a ello puesto que cuando las obras pasan de un determinado número de pesetas tienen que hacerse por contrata.

Se pone el asunto a votación y se desecha el recurso presentado por los vecinos por 3 votos contra cinco.

A petición del Sr. Hernández Fernández se aplaza para la próxima sesión el nombramiento de practicante de la beneficencia municipal. Queda enterada la corporación de la concesión de pensión hecha a favor de la viuda del interventor de fondos municipales, D. Esteban Familiar.

En ruegos y preguntas el alcalde da cuenta a los concejales de que el próximo domingo llegará a esta una excursión de más de 2.000 turistas y ruega a sus compañeros acudir a recibirlos.

El Sr. Meneses ruega que se pida al contratista de las obras de la muralla que coloque más obreros.

Al Sr. Medrano le interesa que se designe la Comisión que, autorizada por el Ministerio de Instrucción Pública, ha de estudiar la forma de sustituir la enseñanza de las Ordenes Religiosas.

Se discute ampliamente sobre el funcionamiento de la Junta provincial de Economía dedicando el señor Meneses censuras al gobernador civil.

El Sr. Hernández Fernández pregunta si no habría medio de obligar a los concejales a asistir a todas las sesiones, y después de protestar el Sr. Meneses de que los ediles se ausentan del salón antes de terminar la sesión, ésta se levantó a las once menos cuarto.

Ecos de sociedad

Primera comunión

En la capilla de las Siervas de María, profusamente adornada, han recibido esta mañana por vez primera la Sagrada Comunión los montañeses niños Purificación y Juanito Mayo La Torre.

Les administró el Sacramento el R. P. Abelardo de los Sagrados Corazones, acompañando a los pequeños en tan solemne acto su madre doña Bernardina La Torre, viuda de Mayo, y sus hermanas Elena, Teresa y Julia con otros familiares y amigos.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra muy sincera.

De días

Mañana los celebrará el Deán de la Catedral D. Bernabé de Juan.

Viajeros

Se encuentra en Avila el coronel de Intervención, D. Pedro H. de la Torre.

Banda municipal

Programa para mañana domingo, de doce a dos de la tarde en el Mercado Grande.

- 1.ª Marcha militar número 1, de Schubert.
- 2.ª Obertura de la ópera «Raimont», Thomas.
- 3.ª «Minueto de la Viejelecta», Caballero.
- 4.ª «La Tierra», Aires montañeses; Santamaría.
- 5.ª «El debut de la Patro», Pasacalle y Mazurka; Calleja.
- 6.ª «Lamentos gitanos», Paso doble; Peralta.

El director, Juan Caballero.

CAMPO DEL

Deportivo Abulense

Mañana domingo, a las cinco y cuarto de la tarde, gran partido de fútbol entre EL ESCORIAL y el DEPORTIVO ABULENSE

**

Con motivo de las fiestas de San Antonio se celebrarán diversos festejos en aquellos jardines los cuales se sujetarán al orden siguiente: El lunes a las doce de la mañana se efectuará un gran disparo de bombas y cohetes.

La clásica dulzaina del país recorrerá las calles de la población anunciando las fiestas.

A las nueve de la noche y en los citados jardines, gran verbena, luciendo una hermosa iluminación eléctrica, durante la cual se quemará una bonita colección de fuegos artificiales, confeccionada por el acreditado pirotécnico de esta ciudad D. Arturo Esteban, y bailes populares.

Por la cofradía ferroviaria de San Antonio hemos sido atentamente invitados a los cultos y fiestas, atención que sinceramente agradecemos.

**

EL ARCO IRIS

Señoras: para comprar tejidos, paquetería, confecciones, camisería de caballero, medias de señora y niñas, colchas seda y de pliqué, corsets, tirantes, ligas, blusas y todos los artículos que esta casa vende a precios muy bajos, visítela y se economizarán mucho dinero en las compras.

Reyes Católicos núms. 28 y 30. Avila (por bajo de Hijo de Cristóbal Pardo). Precio fijo.

No confundirse.

Mañana será inaugurado el parque de recreos de la Peña con un baile con orquesta, de siete a diez.

Pescadería Cantábrica

TRUCHAS, 2.75 medio kilo.

Homenaje a D. Juan Andrés Cejudo

Mañana tendrá lugar en Arenas de San Pedro un homenaje al culto doctor en Medicina, D. Juan Andrés Cejudo, hermano del ilustre abogado del Estado en Avila, D. Alfredo Cejudo.

El homenaje se llevará a efecto con arreglo al siguiente programa:

A las 12 recibimiento del homenajeado y demás señores que le acompañen. A las 13, sesión municipal pública para la entrega del título de hijo adoptivo de esta villa. A las 13.30, descubrimiento de la lápida que rotula la calle que le ha sido dedicada. A las 14, comida que el Sr. Cejudo costea a los pobres de la beneficencia municipal, en el Hotel Lourdes. A las 14.30, banquete popular en honor del señor Cejudo, ofrecido por sus amigos, en el Casino «Arenas Greñas». A las 17, entrega por los amigos del Sr. Cejudo, de Madrid, mediante sorteo, de diez cartillas de ahorro para niños y diez para niñas, de veinticinco pesetas cada una, en las escuelas Graduadas.

Tip. y Enc. de Senén Martín.—AVILA

La fiesta de las obreras católicas a la Virgen de Sonsoles

Mañana tendrá lugar en el Santuario de Sonsoles la fiesta que anualmente dedican a la Virgen las obreras del Sindicato Católico de esta ciudad.

El programa de los cultos será el siguiente:

A las siete y media Misa de Comunión en la Capilla de las Hijas de la Caridad de la Medalla Milagrosa. Desayuno en los comedores de las Cantinas Escolares del Colegio del Ave María, costeado por las señoras de Acción Católica de la Mujer.

A las once, Misa solemne en la ermita de Sonsoles, en la que predicará el M. I. Sr. D. Eduardo del Campo, dignidad de arcipreste de la S. I. Catedral y consillario de Sindicato de Sirvientas.

Visita por grupos a la Santísima Virgen haciendo cada grupo el ejercicio del Via Crucis.

A las cinco, Exposición menor, Estación, Santo Rosario, Bendición y Salve cantada.

Varios automóviles harán servicio todo el día a precios económicos.

Sabemos que la animación es grande por lo que se supone que la romería ha de estar muy animada.

SE ALQUILA local propio para garage, buenas condiciones. Frente al Humilladero. Razón Ibarreta 7.

AVISO

La Misa que todos los domingos y días festivos se celebra en la Iglesia de Santo Tomé a las once, llamada Misa de los Luises, mañana queda trasladada a las diez de la mañana, hora en que deben asistir los congregantes.

DEPORTES

FUTBOL

Grande es la expectación que ha despertado el anuncio del partido entre el F. C. San Lorenzo de El Escorial y el Deportivo Abulense. El hecho de que el equipo local haya sido vencido tanto en El Escorial como en el partido que se celebró aquí hace pensar que los jugadores abulenses pondrán gran empeño en salir vencedores del difícil encuentro de mañana.

A dar a las cajas estas líneas todavía no está ultimado el equipo del Deportivo, pero desde luego podemos asegurar que será de gran potencialidad y que vestirán mañana la camiseta azul valiosos elementos dispuestos a conquistar una honrosa victoria.

De todos modos los aficionados podrán ver las alineaciones definitivas en los programas de mano y podemos adelantar que causarán general satisfacción y grandes deseos para ver el resultado que han de dar.

AVISO IMPORTANTE

LA COMPAÑIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA, hace pública la supresión, a partir del día 15 de junio de 1933, de la guardería de los pasos a nivel de las líneas de Madrid a Hendaya, Villalba a Segovia y Circunvalación que se detallan en el «Boletín Oficial» de las provincias de Madrid, Segovia y Avila, correspondientes a los días 17, 19 y 20 del mes de Mayo del presente año respectivamente, previniendo al público que en el paso a nivel hay un cartel con la indicación de «ATENCIÓN AL TREN—PASO SIN GUARDA».

Como los pasos a nivel indicados en dichos Boletines Oficiales desde la citada fecha, 15 de junio, quedan sin guarda, el público debe extremar el cuidado y precaución al cruzar la línea férrea.

El Sr. Besteiro declina el encargo de formar Gobierno.—Reunión de la Comisión ejecutiva del partido socialista.—El Sr. Prieto en el Palacio nacional.—Los ministros dimisionarios se reunen.—Hasta las siete de la tarde no habrá noticias.—A Maciá le parece mal que haya consultado a los señores Melquiades Alvarez y Alba

Besteiro declina el encargo de formar Gobierno

MADRID, 10, 4.30 tarde.—A las diez de la mañana llegó a Palacio el presidente de la República, señor Alcalá Zamora, y a las once lo hizo el Sr. Besteiro, que estuvo veinticinco minutos con el jefe del Estado.

A la salida fué rodeado por los periodistas a los que manifestó que, aún sintiéndolo mucho, había declinado ante el presidente el encargo que le diera de formar Gobierno.

Los informadores le preguntaron si iría a Palacio otra persona y de qué color, a lo que contestó que lo ignoraba; y que aún cuando lo supiese guardaría reserva hasta que lo hiciese público persona autorizada por el Sr. Alcalá Zamora.

Acosado a preguntas por los periodistas dijo que seguramente iría a Palacio alguna relevante persona de su partido,

—¿Dónde va usted ahora?—le preguntaron los reporteros.

—Al Congreso, respondió, pues allí está reunida la Comisión ejecutiva del partido socialista.

Reunión de la Comisión ejecutiva del partido socialista

—A las diez de esta mañana se reunió en una de las secciones del Congreso la Comisión Ejecutiva del partido socialista a la que asistieron los señores Largo Caballero, Gracia, Ibarra, de los Ríos, de Francisco, Fabra Ribas, Prieto, Cordeiro, Carrillo y Núñez Tomás.

A las diez menos cinco llegó el Sr. Besteiro, manifestando a los informadores que declinaría los poderes que ayer se le dieron para formar Gabinete.

Los periodistas le dijeron si juzgaba que sería llamada alguna otra personalidad del partido socialista a lo que contestó: —Parece lo lógico.

—¿Algún ministro dimisionario quiza?

—Eso no sé.

Al entrar en el salón donde estaban los reunidos, manifestó que al

terminar se facilitaría una nota a la prensa.

Cuando se celebraba la sesión de la Comisión Ejecutiva fué llamado el Sr. Besteiro desde Palacio, para donde partió inmediatamente.

Una nota del Partido socialista

—Cuando terminó la reunión se facilitó una nota en la que se dice que la Comisión ejecutiva del Partido socialista había oído las explicaciones dadas por el Sr. Besteiro a quien se le había dado el encargo por el jefe del Estado de formar Gobierno, y aún cuando se le habían hecho insinuaciones para que aceptase, la comisión, teniendo en cuenta las razones que aducía el Presidente de la Cámara, había acordado respetar su criterio, y al propio tiempo al jefe del Estado honraba con el encargo a otra persona del partido, en quien no concurren las circunstancias del señor Besteiro lo aceptaría.

El Sr. Prieto encargado de formar Gobierno

A las once y 55 entró en Palacio el ministro dimisionario de Obras públicas, Sr. Prieto, quien no hizo manifestaciones a los periodistas. Permaneció en las habitaciones del Presidente de la República hasta la una y diez de la tarde, y a la salida dijo a los informadores que el señor Alcalá Zamora había sostenido con él una larga conversación, manifestándole que ante la negativa del Sr. Besteiro le encargaba a él de formar Gabinete. Yo—continúa diciendo el Sr. Prieto—le propuse la conveniencia de ratificar la confianza al Sr. Azaña, pero ante su insistencia no le he contestado ni en un sentido ni en otro hasta tanto que consulte con mis compañeros de partido.

Esta tarde a las siete volveré a Palacio para contestar al Sr. Alcalá Zamora, y dicho esto tomó el automóvil.

Reunión de los ministros dimisionarios

—El Sr. Prieto marchó desde Palacio al Ministerio de la Guerra donde se hallaban reunidos los ministros dimisionarios con el señor Azaña, desde donde salieron para ir a almorzar, y esta tarde se volverán a reunir en el Congreso con la minoría socialista.

—El Presidente de la República salió del Palacio Nacional a las dos de la tarde, dirigiéndose a su domicilio particular. El jefe del Gabinete de Prensa, Sr. Herrero, dijo a los informadores que hasta esta tarde a las siete no se produciría ninguna noticia de interés.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—El Sr. Maciá ha conferenciado telefónicamente con el Sr. Santaló, que se encuentra en Madrid, dándole éste cuenta de las consultas que ha celebrado el Sr. Alcalá Zamora. Todo le pareció bien al Sr. Maciá, excepto que se hubiese llamado a los señores Alba y Melquiades Alvarez.

—Ha tomado posesión nuevamente de la alcaldía de Barcelona el Sr. Ayguadé, habiendo quedado resuelta la crisis del Ayuntamiento.

—En una calle céntrica ha sido atracado el cobrador de una casa de explosivos por tres desconocidos; éstos le robaron 2.900 pesetas que llevaba para pagar los jornales de la semana, huyendo sin dejar rastro.



STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal IG
¡RESULTADO SEGURO!
¡FERTILIZANTE BARATO!
15-16 % de Nitrógeno y un 28 % de Cal
El NITRATO DE CAL IG
es exento de polvo y de aspecto blanco
De venta en las principales casas de abonos.